

议政建言

社旗县政协： 履职尽责献良策 和衷共济促发展

通讯员 陈晓

今年以来，社旗县政协协商议政富有成效，民主监督切实有力，团结联谊热情广泛，自身建设扎实推进，政协工作呈现蓬勃发展的喜人态势。

服务大局献良策

社旗县政协把调查研究作为政协履职的基础，实行与县委、县政府部门联合，乡镇政协联络组联合，工商联及社会团体联合调研，做到信息共享。要求政协委员围绕县委、县政府中心工作和所在单位、所在界别进行广泛调研，尽可能掌握全面情况。组织县政协各专委会到县委、县政府职能部门进行对口调研，尽可能把对口单位的基

本情况、工作中存在的问题，以及对县委、县政府的意见建议了解清楚，反馈给县政协。要求各乡镇政协联络组，围绕乡镇工作重点、工作中遇到的难点问题扎扎实实搞调研。组织县政协常委就重大问题集中力量重点调研，形成了《全县义务教育均衡发展情况调研报告》等。一年来，社旗县政协向县委、县政府提出调研报告、意见和建议60多篇，为县委、县政府决策提供科学参考。

落实提案促发展

社旗县政协以完善工作机制为基础，以重点提案办理为突破，以发挥整体合力为手段，加强督查评议，精心组织，着重提升提案办理实效。该县政协实行了主席重点督

办，副主席领衔督办，提案委员会对重点、重要、疑难提案进行协商办理，推动提案工作的开展。由县政协领导牵头，进行重点督察、督办，提案委员会负责对重点提案的督察和民主评议。组织部分政协委员开展视察活动，邀请县委、县政府督查室人员参加，通过开会动员部署、听取提案办理情况汇报、实地视察提案办理落实情况等方法，落实提案意见。组织委员对承办单位进行评议和测评、向被评议单位反馈评议情况、被评议单位制定整改措施等，促进了提案办理工作。

反映民意保和谐

社旗县政协采取一季度一通报，每季度下发一次社情民意反映要点的办法，促进各位委员反映社情民意。县政协各专门委员会定期

组织政协委员到基层社区访谈，从点上收集社情民意。从全县12个界别的政协委员中各选聘1-2名政协委员，作为特邀信息员，从线上收集社情民意。利用每季度一次的县政协主席约谈制度，把委员请到政协机关，就社会上存在的热点、难点问题，县委、县政府中心工作，民生政策及民生工程实施情况等与县政协领导面对面交流，从面上收集社情民意。今年以来，共收到委员送交的社情民意200余条，编发《社情民意反映》10余期。《社情民意反映》送达县委、县政府后，县委、县政府主要领导分别作了批示，对能够立即解决的，批示分管领导和所属职能部门，立即组织解决。对一些决策中需要注意的问题，批示分管领导在今后的决策中予以借鉴采纳。

方城县政协： 协商监督 服务崛起

本报讯（通讯员刘运德）今年以来，方城县政协履行政治协商、民主监督、参政议政职能，促进了全县经济社会发展。

方城县政协组织政协委员就全县总体工作部署、经济社会发展 and 人民群众生活的重要问题进行协商。委员们与县领导、各阶层人士深入交流，广泛听取意见建议，就全县重大决策、重点工作落实情况等进行重点协商，及时提出意见建议。各专门委员会积极当好群众“代言人”，注重加强与有关职能部门的沟通联系，就全县重大决策所涉及部门的工作，主动地与相关单位和部门开展对口性民主协商，为县委、县政府科学民主决策提供更具广泛民意支持。

方城县政协召开提案督办工作会议，对年度提案办理工作进行全面安排部署；组织开展重点提案办理情况督办视察及评议活动，督促承办单位认真办好每一

件提案，力求充分发挥提案助推发展的积极作用。进一步建立健全社情民意收集反映工作机制。在委员中广泛开展“两为两创三争”、“访委员、察民意”等活动，鼓励支持委员反映社情民意，向县委、县政府集中反映政法、交通、城建、社保、民族、宗教等方面的民声民意，促使相关问题得到有效解决。

方城县政协组织政协常委、委员对全县金融部门服务工业企业情况进行调研，提出改进工作的意见建议。召开专题常委会，集中向县委、县政府建言献策。围绕城区道路交通管理工作进行调研，提出一系列建议。方城县委、县政府逐条落实政协的意见建议，使城区道路交通管理水平得到持续提升。先后对乡镇卫生院、农业特色产业、食品安全等工作进行调研视察，提出一大批具有针对性的意见建议，助推相关工作健康发展。

今日政协

提升履职能力

本报讯（通讯员王永常 齐林军）不久前，内乡县政协开展委员活动周活动。

内乡县政协通过履职汇报、实地考察等形式，了解委员今年以来的工作情况、思想动态。鼓励支持政协委员深入群众、深入

基层，通过发放委员联系卡等形式，了解、掌握、反映群众的意见和呼声。要求委员广泛征集提案线索，及早筛选好明年的提案，并做好调研，增强提案的科学性和针对性。目前，内乡县政协收集意见建议47件。

提案得到落实

本报讯（通讯员赵光选 辛光岑 董丛荣）“我提出的《关于加强农村公路整修管护的建议》，市政府加大财政投入，加强了县乡道路、乡村公路管护队伍，使全市乡村公路的管护有了很大改善，对市政府办理结果我很满意。”日前，邓州市政协委员魏甲鑫高兴地对外笔者说。

邓州市政协十一届二次会议期间收到委员建议、批评和意见225件。邓州市政协通过上门走访、跟踪督办、重点督查等措施，有力地促进了委员提案办理工作，确保了委员提案办理质量有较大的提高，得到委员们普遍认可。目前，在邓州市政府、市政协及有关单位的共同努力下，所有提案已办理完毕。

鼓励建言献策

本报讯（记者马奇伟）桐柏县政协培养政协委员的语言表达能力，开展经济、法律、科技、管理等业务知识培训，提高理论

业务水平。鼓励政协委员建言献策。目前，共撰写各类建议和意见等200余篇(条)，被县委、县政府采用120余篇(条)。

开展走访活动

本报讯（通讯员刘运德 赵威栋）日前，方城县政协开展了“访委员 察民意”活动，受到社会各界好评。

方城县政协开展“访委员 察民意”活动，掌握基层委员的

履职情况，广泛征求社会各界对全县经济社会发展的意见建议，提升政协履职水平和实效，努力支持、服务好全县工作大局，为促进方城经济社会科学发展建言献策。

调研蔬菜产业

本报讯（通讯员张英）近日，卧龙区政协组织有关政协委员，对全区蔬菜产业发展情况进行了调研。

卧龙区政协调研组深入田间地头、温室大棚实地察看，走访种植户，与部分乡镇负责人和蔬菜专业合作社负责同志及蔬菜种植企业有关人

员座谈等，全面调研了全区蔬菜产业发展情况，提出了壮大特色优势蔬菜规模，加大基础设施投资；依靠科技进步，注重提高蔬菜品质，提升蔬菜产业总体规模；培养龙头企业，健全市场体系，强化信息引导，推动蔬菜产业化进程等建议。

建言污染治理

本报讯（记者马奇伟）日前，镇平县政协组织部分政协委员，深入安字营、张林、石佛寺、杨营等乡镇，对全县畜牧养殖业污染及治理情况进行了专题调研。通过实地查看、

深入走访、召开不同层次的座谈会等形式，了解县畜牧养殖业污染状况。政协委员们指出了畜牧养殖业污染问题，对治理污染问题提出了很好的意见和建议。

新野县政协： 心系民生事业 构建和谐社会

本报讯（通讯员朱向东）今年以来，新野县政协树立履职为民理念，把情感贴在民心上，把智慧用在民利上，把力量落在民事上，为全县经济社会发展出谋划策。

新野县政协选择社会关注、群众关心的热点难点，采取走访座谈、调研视察、督办重点提案等形式，对一些部门依法行政、行风建设、便民服务等方面进行民主监督。邀请县纪委、县法院、县检察院、县政府办、县公安局的领导向政协常委会通报有关工作情况，就党风廉政建设，加

快法治建设、高效执法、公正司法进行民主监督。召开担任有关部门特邀监督员、监察员、检察员、联络员、审计员的政协委员座谈会，加强工作联系和指导，支持他们参加重点建设项目跟踪督办、为便民服务热线评议、行风评议和县直机关单位领导班子绩效考核工作等方面的调研和检查。

新野县政协建立政协领导与界别联系挂钩制度，加强与社会各界的沟通联系。召开政协委员座

谈会，互通情况，研讨问题，交换意见，共谋促发展、保稳定的计策。安排人民团体和无党派人士的代表在政协会议上发言，支持他们履行职责的各种活动，发表意见，提出提案和建议，发挥他们在政协中的作用，激励他们为促进经济社会发展作贡献。

新野县政协向县委、县政府反映医疗卫生、文化教育、社会保障等方面的社情民意和建议，为党委、政府进一步掌握社情民意，汇集民智民力，促进民主科学决策，破解发展难题，建设和谐新野提供

参考和服务。积极引导和发动委员关注教育、就业、医疗、卫生、社会保障等关系人民群众切身利益的突出问题，协助党委、政府多做化解民怨、凝聚人心的工作，为推动新野改革发展，构建社会和谐献计出力。跟踪调研县政府“十项民生工程”、“十件惠民实事”的落实情况，提出加快推进重点民生工程建设的建议，促进经济社会发展与和谐社会建设的意见建议，充分展示了委员关心弱势群体，倾力反哺社会的风采。

唐河县政协： 广泛协商议政 强化民主监督

本报讯（通讯员郭德喜）今年年初以来，唐河县政协建言献策求深、专题调研求精，反映社情民意求实，委员活动方式求新，为推进经济社会发展作出了贡献。

唐河县政协扎实搞好政治协商，积极建言献策。年初全委会前，县政协组织委员深入调研，广集民智，做好协商的准备；会中组织委员就事关全县经济社会发展的重要问题和群众普遍关注的热点、难点问题协商讨论，谋发展大计，献惠民良策。选择了城市建设与管理、经济发展环境、食品

安全、医疗保障等事关发展和民生的课题，作为常委会议协商的中心议题，邀请县政府分管领导及相关责任部门主要负责人出席会议，直接听取委员意见。县政协对全县食品安全、城乡低保、学校布局调整、提案办理等开展协商讨论，提出了良好的意见和建议，为政府部门科学决策提供依据和参考。

唐河县政协充分运用视察、反映社情民意、参与部门行风评议等多种方式，就广大人民群众普遍关心的热点、难点问题开展民主监督。围绕全县重大项目实施和重要

决策的落实等，组织委员就产业集聚区建设、县城建设、县食品安全等问题，开展视察活动，负责地提出批评和建议，促进了相关部门改进工作、提高效率和有关问题的妥善解决。提名推荐了20多名政协委员担任质监、物价、信访等职能部门的特邀监督员、行风评议员，参与行风政风评议活动。推荐和支持委员参加部门的行风测评和民主评议，帮助查找问题和不足，有针对性地提出整改意见；参与全县投资环境建议活动，促进了部门工作，转变了作风，优化了全县的

政协论坛

建立健全机制 畅通社情民意

●穆红卫

健全反映社情民意工作机制，确保反映社情民意工作协调统一、严谨规范、灵活高效，对于丰富和活跃政协履行职能的内容和形式，更好地发挥政协组织协调关系、理顺情绪、化解矛盾、促进团结的作用具有极为重要的现实意义。

广辟渠道，健全征集机制。政协既在政协机关设立反映社情民意的机构，配备信息员，又强调发挥专委会、界别、民主党派和工商联的优势和特色，建立涵盖社会各方的社情民意信息征集队伍。要积极加强与党委、政府宣传、信息、信访等部门的交流协作，多方搭建合作征集平

台；要通过在社区设置“委员征集社情民意信箱”等形式，切实打造出上下结合的征集模式。要坚持内外结合，在充分发挥政协机关基础征集平台作用的同时，针对热点、难点、焦点问题，通过与新闻媒体合作，开辟反映政协社情民意专栏、举办电视专题论坛等形式，不断扩大政协社情民意的影响力。

突出质量，健全分析机制。要提出高质量的社情民意，在立意上就要把握全局性，围绕党政工作重点、社会关注热点，提供党委政府需要了解

的社情民意。要把握群众性，真心倾听群众呼声，真诚关心群众疾苦，真实反映群众愿望。要把握前瞻性，研究具有发展性、预见性的问

题，力求实现社情民意的升华和增值。内容要有厚度，言之有物、言之有据、言之有效，真实反映各界别、各阶层群众的意愿和诉求。建议要有力度，不唯上、不唯书，贴近实际、针对问题，去粗取精、去伪存真，切中时弊，真正做到尽职尽责、帮忙、

切实。注重时效，健全反馈机制。要规范社情民意稿件的登记、阅批和报送程序，确保反映社情民意信息工作协调统一、高效灵活。要强化跟踪反馈，不但立足实际，有力推动政协反映的社情民意能够进入党政决策信息收集、受理和反馈程序，还要及时向社会通报所反映信息的采用情况、处理意见、有关批示及落实情况，对主要领导批示的信息和其他重要社情民意信息，要像政协提案办理那样，加强跟踪了解和督促办理，有力促进相关问题的圆满解决。



日前，西峡县政协组织政协委员在河南通宇新能源动力有限公司视察，听取项目建设情况汇报。

通讯员 王玉平 摄